
20 Δεκεμβρίου 2023

Άγιος Ιγνάτιος ο Θεοφόρος και Ιερομάρτυρας
Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - Multimedia / 
Συναξαριακές Μορφές

Image not found or type unknown

/var/www/diakonima.gr/cat=96183
/var/www/diakonima.gr/cat=14
/var/www/diakonima.gr/cat=87964


Άγιος Ιγνάτιος ο Θεοφόρος και Ιερομάρτυρας

Εορτάζει στις 20 Δεκεμβρίου εκάστου έτους.

Λεουσιν, Ιγνάτιε, δείπνον προυτέθης,

Κοινωνέ δείπνου μυστικού, θάρσους λέον.
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Εικάδι Ιγνάτιος θάνε γαμφηλήσι λεόντων.

 

Βιογραφία

Ο χρόνος γέννησης και η εθνικότητα του Άγιου Ιγνατίου είναι ασαφή. Στο θρόνο 
της Αντιόχειας ο Ιγνάτιος ανέβηκε μεταξύ 68-70 μ.Χ. Ποίμανε σαν αποστολικός 
διδάσκαλος και στάθηκε φρουρός των ψυχών του ποιμνίου του.

Όταν ο Τραϊανός διέταξε διωγμό κατά των Χριστιανών, θαρραλέα ο Ιγνάτιος, ενώ 
ο βασιλιάς περνούσε από την Αντιόχεια, παρουσιάστηκε μπροστά του και 
υπεράσπισε τα δίκαια της Εκκλησίας και την αλήθεια της χριστιανικής πίστης. 
Τότε ο Τραϊανός, διέταξε τη σύλληψη του Ιγνατίου και τη μεταφορά του στη Ρώμη. 
Οι χριστιανοί της Ρώμης σκόπευαν να τον απαλλάξουν από το μαρτύριο, αλλά ο 
Ιγνάτιος, με φλογερή δίψα προς το μαρτύριο, έγραψε σ’ αυτούς να αφήσουν να 
γίνει το θέλημα του Θεού. Έτσι, την 20η Δεκεμβρίου του έτους 107 μ.Χ., τον 
έριξαν στο αμφιθέατρο, όπου πεινασμένα θηρία τον κατασπάραξαν. Διασώθηκαν 
μόνο τα μεγαλύτερα από τα οστά του, που μεταφέρθηκαν και τάφηκαν με τιμές 
στην Αντιόχεια.

Αργότερα μετακομίσθηκαν στη Ρώμη (β’ ανακομιδή το 540 μ.Χ. και εναποτέθησαν 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Κλήμεντος). Έτσι, ο Ιγνάτιος έμεινε μέχρι τέλους πιστός 
στη διδαχή του Χριστού, και «ο μένων εν τη διδαχή του Χριστού, ούτος και τον 
πατέρα και τον υίον έχει» (Β’ επιστολή Ιωάννου, 9). Εκείνος δηλαδή, που μένει στη 
διδαχή του Χριστού, αυτός και τον Πατέρα και τον Υιό έχει, διότι αυτός έγινε ναός 
του Θεού και επομένως φέρει μέσα του το Θεό. Γι’ αυτό και ο Ιγνάτιος 
επονομάσθηκε Θεοφόρος.

 

Απολυτίκιον

Ήχος δ’. Κατεπλάγη Ιωσήφ.

Και τρόπων μέτοχος, και θρόνων διάδοχος, των Αποστόλων γενόμενος, την πράξιν 
εύρες θεόπνευστε, εις θεωρίας επίβασιν, δια τούτο τον λόγον της αληθείας 
ορθοτομών, και τη πίστει ενήθλησας μέχρις αίματος, Ιερομάρτυς Ιγνάτιε, 
Πρεσβεύε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών.

 



Έτερον Απολυτίκιον  (Κατέβασμα)

Ήχος γ’. Θείας πίστεως.

Θείω έρωτι επτερωμένος, του σε ψαύσαντος χερσίν αχράντοις θεοφόρος 
ανεδείχθης, Ιγνάτιε· και εν τη Δύσει τελέσας τον δρόμον σου, προς την ανέσπερον 
λήξιν εσκήνωσας. Πάτερ όσιε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε δωρίσασθαι ημίν το μέγα 
έλεος.

 

Κοντάκιον

Ήχος γ’. Η Παρθένος σήμερον.

Tών λαμπρών αγώνων σου, η φωτοφόρος ημέρα, προκηρύττει άπασι, τον εκ 
Παρθένου τεχθέντα· τούτου γαρ διψών εκ πόθου κατατρυφήσαι, έσπευσας, υπό 
θηρίων αναλωθήναι· δια τούτο Θεοφόρος, προσηγορεύθης Ιγνάτιε ένδοξε.

 

Κάθισμα

Ήχος πλ. δ’. Την Σοφίαν και Λογον.

Εξ Εώας εκλάμψας ώσπερ αστήρ, και ακτίσι των λόγων λαμπαδουχών, τον κόσμον 
εφώτισας, και το σκότος εμείωσας, και ως ο Παύλος τον δρόμον, γενναίως 
διήνυσας, υπομείνας κινδύνους, εν Έθνεσί τε και πόλεσιν· όθεν και ως σίτος, των 
θηρών τοις οδούσιν, ηλέσθης γενόμενος, προσφορά τω Κυρίω σου, Θεοφόρε 
Ιγνάτιε· πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, των πταισμάτων άφεσιν δωρήσασθαι, τοις 
εορτάζουσι πόθω, την αγίαν μνήμην σου.

 Ο Οίκος

Αβραάμ μεν ποτε τον υιόν εθυσίαζε, την σφαγήν προτυπών του τα πάντα 
κατέχοντος, και νυν εν Σπηλαίω σπεύδοντος τεχθήναι, συ δε θεόφρον, όλον 
προσήγαγες σαυτόν ώσπερ σφάγιον, και των θηρίων βρώμα γενόμενος, σίτος 
καθαρός ώφθης τω Κτίστη σου, εν αποθήκαις επουρανίαις διαιωνίζων αληθώς, και 
του σου έρωτος τρυφών· δι’ ον πάντα τον κόσμον καταλείψας παμμάκαρ, 
Θεοφόρος προσηγορεύθης, Ιγνάτιε ένδοξε.

Οπτικοακουστικό Υλικό

http://soundcloud.com/byzantine-music/12-20/download
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